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Бензин на просвет

Владельцы АЗС ответят за некачественное горючее

следим за ситуацией 

Ольга Кондрева, Казань 

Паленое топливо обнаружено в сорока случаях испытаний бензина, отобранного на автозаправочных станциях республики. Накануне Дня защиты прав потребителей в Татарстане завершилась акция по проверке качества горюче-смазочных материалов.

В течение месяца "контролеры" из республиканского Управления по обеспечению рационального использования и качества топливно-энергетических ресурсов успели наведаться на 326 АЗС и 6 нефтебаз. В специальных лабораториях было исследовано 574 пробы бензина.

Напомним, что инициатива устроить массовые проверки на бензоколонках принадлежала премьер-министру Татарстана Рустаму Минниханову. По его словам, в республике много предприятий, которые производят качественный бензин, но, несмотря на это, паленое топливо, как и прежде, имеется в свободной продаже. А пока это действительно так, за работой АЗС нужен глаз да глаз. Кто-то же должен заботиться об интересах потребителя!

- Лично я с проблемой некачественного бензина не сталкивался, - признался корреспонденту "РГ" водитель одной из казанских фирм Игорь Самохин. - Наверное, потому что всегда заправляю машину на одной и той же АЗС, принадлежащей крупной нефтяной компании республики. А вот моему другу здорово досталось! Он купил новую иномарку, а через три месяца у машины полетел двигатель. Хорошо, что его заранее предупредили о том, что нужно сохранять чеки на бензин. Дескать, если что, экспертиза докажет, что двигатель заклинил из-за некачественного топлива. Так и вышло. Он подал в суд и выиграл. Экспертиза доказала, что бензин был разбавлен водой! В результате расплачиваться за ремонт двигателя (а это 250 тысяч рублей) пришлось недобросовестным торговцам бензином!

И это, как выяснилось, далеко не единственный случай. Итоги месячника показывают, что качество топлива беспокоит многих. Только от владельцев индивидуального транспорта на горячую линию поступило 34 жалобы! И хотя в ходе проверок на указанных ими бензоколонках некачественный бензин был обнаружен всего в двух случаях, это все равно тревожный симптом.

По словам заместителя начальника отдела Управления по обеспечению рационального использования и качества ТЭР по Татарстану Азата Галлямова, в настоящее время существует много компонентов, которые по своим физико-химическим свойствам очень близки к бензину, и мошенники, конечно же, уже взяли это на вооружение. Но обнаружить примесь в бензине - дело не хитрое. Тем более при наличии в республике нескольких специальных лабораторий.

Но насколько было бы проще, если бы о качестве топлива пеклись не потребители и контролирующие структуры, а те же владельцы бензоколонок. Впрочем, как выяснилось, есть в Волго-Вятском регионе и такой опыт. Речь идет о системе добровольной сертификации качества ГСМ. В настоящее время в нее вошли уже 34 АЗС, 27 из которых принадлежат крупнейшей нефтяной компании Татарстана. Это в какой-то мере заменяет упраздненный контроль и надзор за качеством горюче-смазочных материалов, с одной стороны, и является своеобразным гарантом безопасности, с другой.

К примеру, обычная АЗС в лучшем случае раз в квартал проводит отбор проб реализуемого бензина и отдает их на испытание в лабораторию (хотя положено раз в месяц), и это, как правило, сходит ей с рук. В то время как бензоколонка, имеющая знак добровольной сертификации качества ГСМ, такого уже позволить себе не может. Ведь она взяла на себя повышенные обязательства. И ей нужно держать марку. Сертификат-то нужно подтверждать каждый год. А это столько проверок, испытаний! И хотя платить за них королям бензоколонок приходится самим, это не гарантирует положительный результат. Ведь выдавая документ, орган сертификации берет на себя ответственность за состояние автозаправочной станции. И честь мундира ему тоже дорога!

- Задача не в том, чтобы продавать сертификаты за любые деньги, - объяснил корреспонденту "РГ" начальник Управления по обеспечению рационального использования и качества ТЭР по Татарстану Роберт Файзиев. - Право обладать таким документом может быть предоставлено только тем АЗС, которые этого действительно заслуживают. Система добровольной сертификации тем и хороша, что позволяет обеспечить нормальное техническое состояние автозаправочных станций и помогает повысить не только качество горюче-смазочных материалов, но и культуру обслуживания.

Наша справка
По предварительным данным, в рамках месячника качества ГСМ в республике обследовано более 330 объектов, отобрано 686 проб моторного топлива. На автозаправочных станциях выявлено 486 нарушений требований к обеспечению качества ГСМ. В лабораториях испытано 547 проб горючего, 40 из них по отдельным показателям не соответствуют требованиям ГОСТа. Семьдесят материалов направлено в Казанскую межрайонную природоохранную прокуратуру, еще 49 - в Управление Федеральной антимонопольной службы по РТ и столько же - в Управление Роспотребнадзора по РТ
